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Primo quesito:

Tl Candidato illustei le modalita di determinazione delle perdite durevoli di valore delle immobilizzazioni matestals
e immateriali previste dall’OIC 9.

Con riferimento allapproccio semplificato alla  determinazione delle  perdite durevoli di wvalore delle
immobilizzazioni materiali e immateriali, fornire un esempio numerico a piacere che preveda la presenza di
almeno due cespiti e delVavviamento.

$i consideri un valore del'avviamento pari a 500 ¢ una perdita complessiva durevole di valore di -1200.

THustrare te informazioni da fornire in nota integrativa.

Secondo quesito:
Ilazienda Beta s.p.a. produce un tipo particolate di penna. I costi variabili unitari sono pari ad Euro 6,00 per
unita ed 1 costi fissi, nel loro complesso, Euro 500.000,00. Ti prodotto ¢ venduto al prezzo unitario di Furo 10,00
Nell’anno 2016 e unitd prodotte ¢ vendute sono state 150.000.
11 candidato affront, innanzitutto, le seguenti question: preliminari:
a) si calcolino la quantita di pareggio ed il fatturato di pareggio:
b) si costruisca il profittogramma individuando opportunamente i punti di intersezione della retia del
profitto con I'asse delle ordinate ¢ delle ascisse;
o) sulla base delle vendite del 2016 si calcoli il Margine di sicurezza in termind di quantita e di fatturato,
evidenziandolo anche nel grafico del profittogramma;
d) sulia base dei dati forniti si costruisca il conto economico dellanno 2016 riclassificato, in forma sintetica,
con evidenziazione del margine di contribuzione di primo livello;
It candidato, sulla base di questi dati, svolga ora la seguente analisi di sensitivita:
¢) determinare il volume di produzione ed il fatturato necessari per raggiungere un utile obiettivo di Furo
150.000,00;
f) lintroduzione di un elemento innovativo nel processo produttivo farebbe aumentare 1 costi variabili di
Furo 2,00 per confezione, ma, rendendo il prodotto particolarmente appetibile per it mercato, le
vendite potrebbero aumentare del 70%, inoltre 1 costi fissi della manodopera si ridurrebbero di
100.000,00 euro. Sulla base di questi dati determinare s¢ Pintroduzione di tale innovazione, potrebbe
generare un tisultato migliore rispetto all'anno 2016 (al rignardo si provveda ad individuare la nuova
retta di profitto ed a costruire il nuovo schema dt conto econormico).




